
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ANALISTA EM SAÚDE - PSICOLOGIA 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer 

defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, caso 

perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja adotada a 

medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às instruções 

contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não haverá 

substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e assinar 

a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não seja 

o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.acreuna.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

 

 

 

 

http://www.itame.com.br/
http://www.novagloria.go.gov.br/
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1. Assinale a alternativa correta com relação ao uso de 

vírgulas no fragmento de texto a seguir. 

 

Em maio de 2023, a Netflix anunciou o fim do sistema 

de compartilhamento de senhas e começou a cobrar por 

cada usuário que utiliza a mesma conta. No entanto, 

abriu-se uma exceção para que moram na mesma casa, 

com a promessa de identificar a localização dos 

dispositivos conectados. [...] 
Disponível em: https://veja.abril.com.br/coluna/virou-viral/por-que-clientes-estao-acionando-a-justica-contra-a-netflix/. Acesso em: 10 jul. 2024. 

 

I. No primeiro período a vírgula separa uma expressão 

adverbial de tempo deslocada. 

II. As três vírgulas separam expressões deslocadas 

dentro de períodos compostos por orações adversativas. 

III. A primeira vírgula do segundo período separa uma 

locução de valor adversativo que inicia a oração. 

 

(A) Apenas a I está correta  

(B) Apenas a III está correta 

(C) Apenas I e III estão corretas. 

(D) Apenas II e III estão corretas. 

 

2. Na frase: “O analfabetismo funcional tem crescido no 

país, fato que revela uma população cada vez mais 

distante da leitura e exige medidas urgentes de combate 

ao problema”, o termo em destaque exerce a função 

sintática de: 

(A)  complemento nominal 

(B) objeto direto 

(C) objeto indireto 

(D) predicativo 

 

3. Segundo o texto, a relação dos idosos com as 

tecnologias de informação e comunicação demonstram 

que:  

“Envelhecer hoje em dia para aqueles idosos que 

mal tiveram oportunidade de frequentar os bancos 

escolares pode significar exclusão digital e isolamento 

social. A revolução da informática transformou 

drasticamente os modos de produção do saber e as 

formas de comunicação. E muitos idosos ficaram à 

margem desta inovação”. 

[...] 
(Texto adaptado). Disponível em: https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-

gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes. Acesso em: 22 maio 2024. 

 

(A) Os idosos ficaram à margem da sociedade a partir da 

revolução da informática que é responsável pela 

exclusão digital dessa parcela da população. 

(B)  A exclusão digital e o isolamento social são 

problemas enfrentados por idosos com algum tipo de 

demência ou dificuldade de mobilidade. 

(C) A revolução da informática não foi inclusiva para os 

idosos, especialmente para aqueles com nível de 

escolaridade mais baixo.  

(D) Embora existam programas, de fácil acesso, de 

inclusão digital para idosos, as dificuldades próprias da 

idade impedem novas aprendizagens e o gosto por 

tecnologias. 

 

4.  Que função da linguagem é predominante no texto a 

seguir? 

 
Disponível em: https://www.researchgate.net/figure/Figura-3-Verbete-extensao-do-dicionario-escolar-Aurelio-Junior_fig2_343398848. Acesso em: 22 

maio 2024. 

(A) Referencial. 

(B) Metalinguística. 

(C) Conativa. 

(D) Fática. 

 

Leia o texto: 

Por meio do seu livro "Brasil, país do futuro" – publicado 

no último século – o escritor austríaco Stefan Zweig 

expressou a sua confiança de que a nação cresceria e se 

desenvolveria exponencialmente. Para além disso, nos 

dias atuais, a sociedade brasileira vivencia uma situação 

inversa, uma vez que a constante invisibilidade feminina 

relacionada ao trabalho de cuidado e seus impactos 

negativos na contemporaneidade não são características 

de um "país do futuro". Desse modo, algumas 

negligências governamentais impulsionam a 

desvalorização trabalhista de cuidado desempenhado 

pela mulher brasileira e promovem o desenvolvimento 

de diversas desigualdades econômicas. Logo, tanto a 

inefetividade das leis direcionadas ao público feminino 

quanto a escassez de investimentos na educação 

capacitiva são suscitadores da problemática. 

[...] Matheus Almeida Barros, de Paraíso (TO).  

Disponível em: https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/03/19/redacoes-nota-mil-do-enem-2023.ghtml (texto com adaptações). Acesso em: 22 maio 

2024. 

 

5. Julgue os itens a seguir quanto à classificação dos 

termos e oração retirados deste texto: 

I. “...o escritor austríaco Stefan Zweig expressou a sua 

confiança de que a nação cresceria e se desenvolveria 

exponencialmente” – [oração completiva nominal]; 

II. “...a desvalorização trabalhista de cuidado 

desempenhado pela mulher brasileira.” [complemento 

nominal]; 

https://veja.abril.com.br/coluna/virou-viral/por-que-clientes-estao-acionando-a-justica-contra-a-netflix/
https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes
https://saudedapessoaidosa.fiocruz.br/pratica/inclus%C3%A3o-digital-para-idosos-integrando-gera%C3%A7%C3%B5es-na-descoberta-de-novos-horizontes
https://www.researchgate.net/figure/Figura-3-Verbete-extensao-do-dicionario-escolar-Aurelio-Junior_fig2_343398848
https://g1.globo.com/educacao/noticia/2024/03/19/redacoes-nota-mil-do-enem-2023.ghtml
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III. “...a escassez de investimentos na educação 

capacitiva.” [complemento nominal] 

 

(A) Estão corretos I e III. 

(B) Estão corretos I e II. 

(C) Estão corretos apenas II e III. 

(D) Apenas o III está correto. 

 

6. As palavras exponencialmente e negligências, 

retiradas do texto anterior, de Matheus Almeida Barros, 

significam no contexto, respectivamente: 

(A) extraordinariamente e cuidados. 

(B) desproporcionalmente e critérios. 

(C) concepções e descuidos. 

(D) excepcionalmente e descasos. 

 

7. Nesta oração destacada do texto anterior “... e 

promovem o desenvolvimento de diversas desigualdades 

econômicas”, o verbo: 

(A) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito posposto “diversas desigualdades 

econômicas”. 

(B) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito composto. 

(C) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com o sujeito anteposto “algumas negligências 

governamentais”. 

(D) está flexionado na 3ª pessoa do plural para concordar 

com “leis direcionadas ao público feminino”. 

 

8. No parágrafo a seguir, os termos destacados são o 

predicados de diferentes orações. Marque a classificação 

correta desses predicados. 
 

Ontem choveu durante toda a madrugada, por isso pela 

manhã as ruas estavam vazias e alagadas. 
 

(A) O predicado é verbal na 1ª oração e verbo-nominal 

na 2ª.  

(B) O predicado é verbal na 1ª oração e nominal na 2ª. 

(C) O predicado é verbo-nominal em ambas as orações. 

(D) O predicado é verbal em ambas as orações. 

  

9. Marque a alternativa que apresenta o correto processo 

de formação da palavra destacada no período a seguir:  
 

A expectativa de vida vem aumentando ao longo dos 

anos, mas envelhecer não é um processo fácil, 

especialmente para as mulheres. 

 

(A) derivação por justaposição. 

(B) derivação por aglutinação. 

(C) derivação prefixal. 

(D) derivação parassintética. 

10. Assinale a alternativa em que a classificação da 

regência do verbo destacado está correta. 

"Alimentos ultraprocessados não são propriamente 

alimentos, mas sim formulações de substâncias 

derivadas de alimentos, frequentemente modificadas 

quimicamente e de uso exclusivamente industrial, 

contendo pouco ou nenhum alimento inteiro e 

tipicamente adicionadas de corantes, aromatizantes, 

emulsificantes e outros aditivos cosméticos, para que se 

tornem palatáveis ou hiperpalatáveis", afirmou Carlos 

Augusto Monteiro, coordenador do Núcleo de Pesquisas 

Epidemiológicas em Nutrição e Saúde da Universidade 

de São Paulo (Nupens/USP) em entrevista ao Portal 

Drauzio.  
Disponível em: https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-

ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola. Acesso em: 22 maio 2024. 

 

(A) “Alimentos ultraprocessados não são propriamente 

alimentos”. – Verbo intransitivo. 

(B)  Carlos Augusto Monteiro confirmou as informações 

divulgadas.” – Verbo transitivo direto. 

(C) A indústria altera o sabor dos alimentos. – Verbo 

transitivo indireto. 

(D) Alimentos industrializados contêm substâncias 

nocivas. – Verbo intransitivo. 

 

11. A média ponderada de uma sequência de n números 

é 16, ao adicionar o número 12 a esta sequência a média 

passa a ser 15,5. Pode-se afirmar que o valor de n é: 

(A) 6. 

(B) 7. 

(C) 8. 

(D) 9. 

 

12. Dadas três retas paralelas 𝑟//𝑠//𝑡, são cortadas por 

duas retas transversais 𝑎 e 𝑏, conforme a figura abaixo: 

 

 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = 2,8𝑥 + 1;      𝑨′𝑩′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 6;  

𝑩𝑪̅̅ ̅̅ = 3𝑥    e    𝑩′𝑪′̅̅ ̅̅ ̅̅ = 5 

 

Determine as medidas de  𝐴𝐵̅̅ ̅̅  e 𝐵𝐶̅̅ ̅̅  respectivamente. 

(A) 4,5 e 3,75. 

(B) 4,8 e 4,0. 

(C) 4,26 e 3,55. 

(D) 3,8 e 3,2. 

 

https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola
https://www.uol.com.br/vivabem/colunas/mariana-varella/2024/05/22/criancas-brasileiras-e-o-perigo-do-alto-consumo-de-ultraprocessados.htm?cmpid=copiaecola
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13. Num armazém de trigo, deseja-se construir cilindros 

para armazenagem na produção. Pelo espaço do local, 

foi definido que serão construídos 12 cilindros com raio 

de 0,5m e 2m de altura. O volume total de trigo que 

poderá ser armazenado nestes cilindros é de: 

 𝐷𝑎𝑑𝑜: 𝜋 = 3,14 

(A) 18,24. 

(B) 18,84. 

(C) 19. 

(D) 19,34. 

 

14. A partir da análise da lei de formação de uma função 

pode-se observar alguns elementos: 

𝑓(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑥 − 1 

Sobre a função descrita acima, pode-se afirmar: 

(A) A parábola forma uma concavidade voltada para 

baixo, com duas raízes positivas. 

(B) A parábola forma uma concavidade voltada para 

baixo, com duas raízes.  

(C) A parábola forma uma concavidade voltada para 

cima, com duas raízes 𝑥’ = −1 e 𝑥” =
2

6
. 

(D) A parábola forma uma concavidade voltada para 

cima com duas raízes 𝑥’ = −1 e 𝑥” =
2

3
. 

 

15. Um investimento apresenta-se com um regime de 

capitalização composto, onde é dada uma rentabilidade 

de 7,2% ano. Um investidor decide aplicar a quantia de 

R$9.000,00 para resgatar em 5 anos, apenas o valor dos 

juros e reinvestir o capital. Espera-se que daqui a 5 anos 

este investidor, resgate aproximadamente: 

(Dado: log1,0721,4157 = 5) 

(A) R$ 12.741,00. 

(B) R$ 8.641,00. 

(C) R$ 6.641,00. 

(D) R$ 3.741,00. 

 

16. A noção de egocentrismo exerce papel essencial na 

epistemologia genética de Jean Piaget. Marque a 

alternativa correta sobre o egocentrismo na linguagem 

infantil.  

(A) O egocentrismo na linguagem infantil representa 

uma deficiência que só se torna superável através da 

terapia cognitiva. 

(B) O egocentrismo na linguagem infantil demonstra o 

poder do pensamento e da linguagem socializados, como 

preconizado, também, por Vygotsky. Defende-se que tal 

egocentrismo seja conservado até o fim da adolescência. 

(C) O egocentrismo na linguagem infantil implica a 

ausência da necessidade, por parte da criança, de explicar 

aquilo que diz, por ter certeza de estar sendo 

compreendida. 

(D) O egocentrismo na linguagem infantil é responsável 

por um pensamento lógico, causal, científico e 

filosófico, em nada nada parecido com a conduta 

artificialista ou animista. 

 

17. A Lei Federal n° 8.080/1990 delibera que “O 

orçamento da seguridade social destinará ao Sistema 

Único de Saúde (SUS), de acordo com a receita 

estimada, os recursos necessários à realização de suas 

finalidades, previstos em proposta elaborada pela sua 

direção nacional, com a participação dos órgãos da 

Previdência Social e da Assistência Social, tendo em 

vista as metas e prioridades estabelecidas na Lei de 

Diretrizes Orçamentárias”. Marque a alternativa que 

contempla corretamente o nome de recurso considerado 

de outras fontes: 

(A) Tributos e multas cobrados dos lucros e dividendos 

dos credores internacionais da dívida pública, das forças 

armadas e suas securitizadoras nacionais. 

(B) Alienações parentais e rendimentos do capital 

precatório. 

(C) Lucros de cobranças de procedimentos estéticos 

realizados no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). 

(D) Rendas eventuais, inclusive comerciais e industriais. 

 

18. “Favorece a eleição do(s) foco(s) a ser(em) 

trabalhado(s) junto ao paciente.  Sobre esse aspecto é 

fundamental salientar que nosso trabalho junto à pessoa 

hospitalizada deve considerar que o momento vivido por 

ela quase sempre é permeado por uma situação de crise, 

o que nos obriga, dado que o período de internação via 

de regra é curto, a utilizar uma abordagem breve com 

prioridade para os focos mais importantes do momento 

histórico da pessoa” (Fongaro, Sebastiani, 2003, p. 7). 

 

O excerto acima apresenta uma das funções principais 

propostas no Roteiro de Avaliação Psicológica no 

hospital. Trata-se da: 

(A) Função Diagnóstica. 

(B) Função de Orientador de Foco. 

(C) Função de Obtenção dos Dados Sobre a Estrutura 

Psicodinâmica da Personalidade. 

(D) Função de Registro da História da Personalidade da 

Persona. 

 

19. “[…] um processo de escuta ativa, individualizado e 

centrado no cliente. Pressupõe a capacidade de 

estabelecer uma relação de confiança entre os 

interlocutores, visando ao resgate dos recursos internos 

do cliente para que ele mesmo tenha possibilidade de 

reconhecer-se como sujeito de sua própria saúde e 

transformação” (Brasil, 1999). 
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A definição acima remente ao conceito de: 

(A) Aquiescência. 

(B) Atenção sensível. 

(C) Aconselhamento. 

(D) Identitarismo. 

 

20. Identifique os teóricos cujo trecho a seguir está se 

referindo. 

“[...] enquanto o primeiro teria se ocupado de processos 

universais de conhecimento, teria pesquisado a forma 

pela qual o ser humano conhece, o segundo teria se 

ocupado da influência, na formação psíquica dos 

indivíduos, dos conteúdos culturais particulares.”  
(Duarte, 2011, p. 65) 

 

(A) O primeiro é Jean Piaget e o segundo é Lev 

Semionovitch Vigotski. 

(B) O primeiro é Lucien Sève e o segundo Jean Paul 

Sartre. 

(C) O primeiro é Hanri Walon e o segundo Burrhus 

Frederic Skinner. 

(D) O primeiro é Rubem Alves Cardoso e o segundo é 

Paulo Neves Freire. 

 

21. Algumas práticas históricas de avaliação psicológica, 

com fulcro na psicometria e no modelo médico, bem 

como a valorização ampliada da técnica, com ênfase em 

técnicas psicométicas, por exemplo, possuem estofo na 

corrente filosófica positivista. Além do método de 

trabalho, o positivismo comporta um método particular 

de investigação científica que foi e tem sido tomado por 

muitos estudiosos na pesquisa em psicologia. É premissa 

fundamental do método positivista: 

(A) que o indivíduo singular pode ser estudado como 

qualquer outro fenômeno da natureza, ou seja, pode ser 

tomado como um objeto de estudo observável e 

mensurável. Como todo fato social ou objeto de estudo 

deve o indivíduo ser estudado para ser conhecido de 

maneira absolutamente desinteressada. 

(B) que o psiquismo deve ser compreendido como uma 

totalidade concreta, cujas determinações e relações 

diversas devem ser expostos para que se retire o véu da 

pseudoconcreticidade deste objeto de investigação. 

(C) que o conhecimento do indivíduo só pode ser 

captado a partir de dimensão empírica e não deve 

extrapolar o universo da cotidianidade, da cultura e do 

multiculturalismo. 

(D) que o conhecimento acerca das funções do 

psiquismo não pode ser compreendido plenamente na 

sociedade capitalista. Por isto, segundo o positivismo, 

urge a conquista do modo de produção socialista. 

 

22. A Psicologia Histórico-Cultural tem origem na 

Rússia soviética e surgiu como uma teoria revolucionária 

no sentido de desafiar outras concepções da Psicologia 

tidas como verdade para muitos estudiosos e 

simpatizantes. Marque a alternativa que contempla 

corretamente as teorias coetâneas à Psicologia Histórico-

Cultural, as quais ela fez OPOSIÇÃO:  

(A)  Pensamentos científicos sobre o conhecimento 

psicológico produzidos por influências marxistas, 

darwinistas e panteístas. 

(B) Pensamento científico sobre o conhecimento 

psicológico sob o prisma materialista histórico-dialético. 

(C) Pensamentos científicos sobre o conhecimento 

psicológico deterministas, naturalizantes, idealistas e 

mecanicistas.  

(D) Pensamentos científicos sobre o conhecimento 

psicológico produzidos pela teoria do capital humano de 

Teodoro Shultz e a psicanálise de Jung e Lacan. 

 

23.  Também conhecida como escola do seu principal 

teórico, a Escola de Vigotski ou Psicologia Histórico-

Cultural também tem como representantes: 

(A) Piaget e Wallon.  

(B) Luria e Leontiev. 

(C) Bardin e Florencio. 

(D) Norbert e Gramsci. 

 

24. À luz do pensamento de Vigotski é correto afirmar 

que o indivíduo não pode dominar a verdade sobre a sua 

personalidade e, também, não pode dominar sua própria 

personalidade, enquanto: 

(A) não transcender a atual existência e conecta-se 

espiritualmente com seu “eu” secular e integral, de todas 

as vidas pregressas e futuras.  

(B) não compreender que a sua felicidade dependente do 

seu esforço individual para provar que é capaz de viver 

bem consigo mesmo, que não necessita do outro para que 

possa efetivar-se. 

(C) não dominar a imediaticidade do real, sem pretensão 

de ultrapassá-la. Em outras palavras, defende Lev que a 

construção do conhecimento precisa ser uma atividade 

espontânea e que parte do interesse mais imediato e 

natural de cada ser. E é nisto que a escola moderna deve 

apostar! 

(D) a humanidade não dominar a verdade sobre a 

sociedade e não dominar a própria sociedade. 

 

25. À luz da teoria vigotskiana, conforme define Alexei 

Nikolaevich Leontiev, o portador da primeira verdadeira 

abstração consciente e racional, da primeira 

generalização consciente e racional é  

(A) o pai. 

(B) o instrumento.  

(C) o sonho. 

(D) a mãe. 
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26. Ainda tratando dos conceitos e teorias que 

fundamentam a Psicologia Educacional, pode-se afirmar 

que Henri Paul Hyacinthe Wallon defendeu que os 

primeiros contatos entre o sujeito e o ambiente são de 

ordem: 

(A) materialista: são os tatos. 

(B) linguística: são as linguagens. 

(C) afetiva: são as emoções. 

(D) filosófica: são os pensamentos e as reflexões. 

 

27. “Procedimento em que a mulher é totalmente 

participativa e consciente da realização de seu parto; 

acompanhada pelo companheiro e família (ou alguém de 

sua confiança) se assim desejar; pode ser realizado em 

casa ou em hospitais especializados, com toda a equipe 

de prontidão e dando assistência à mulher” (Silva et. al., 

2019, p. 97). Este procedimento denomina-se: 

(A) Parto Natural com Doulas e Parteiras (PNDP). 

(B) Parto Materno-Afetivo. 

(C) Parto Privativo. 

(D) Parto Humanizado. 

 

28. O Código de Processamento Disciplinar assevera que 

não poderão atuar no processo aqueles que forem 

declarados impedidos ou suspeitos, bem como os 

absoluta ou relativamente incapazes de exercer 

pessoalmente os atos da vida civil. Nos Art. 44 e 45 deste 

código fica especificado o que representam casos de 

impedimento e de suspeição, respectivamente. Na forma 

deste Código, marque a alternativa que se refere 

corretamente a um caso considerado suspeito para o 

exercício da função de relator, mediador, membro de 

comissões e perito, bem como para votar ou participar do 

processo, em qualquer instância, aquele que, dentre 

outros: 

(A) é cônjuge ou companheiro, ou qualquer parente, 

consanguíneo ou afim, em linha reta ou colateral, até o 

terceiro grau, de qualquer das partes ou de seus 

procuradores 

(B) tenha, publicamente, emitido juízo de valor sobre o 

fato objeto do processo. 

(C) tenha ou já tivera relação de vínculo profissional com 

a(o) psicóloga(o) investigada(o) ou processada(o) ou 

com o representante, quando houver. 

(D) seja amigo íntimo ou inimigo de qualquer das partes 

ou de seus procuradores.  

 

29. Segundo o Código de Processamento Disciplinar, os 

atos processuais poderão ser declarados nulos de ofício 

ou por iniciativa do interessado. É uma das causas, 

previstas neste Código, para que seja declarada nulidade: 

(A) Legitimidade da(o) investigada(o) ou da(o) 

processada(o). 

(B) Justa observância dos procedimentos estabelecidos 

para a citação da(o) psicóloga(o) processada(o). 

(C) Falta de designação de defensor dativo, nos casos em 

que decretada à revelia da(o) psicóloga(o) processada(o). 

(D) Decisão eivada de fundamentação. 

 

30. Em matéria do dia 13 de maio de 2024, o jornal 

Brasil de Fato, informou que Psicólogos e Psiquiatras 

estão prestando socorro aos flagelados e voluntários no 

Rio Grande do Sul. Segundo a matéria “A Sociedade 

Brasileira de Psicanálise de Porto Alegre, por exemplo, 

está disponibilizando serviço de atendimento on line e 

gratuito para as vítimas das enchentes, para os 

profissionais envolvidos no resgate das vítimas e os 

voluntários.” Além disso, expõe o alerta feito pelo 

psiquiatra e professor da Medicina da Fundação Federal 

de Ciências da Saúde de Porto Alegre, Mauro Terra, 

acerca dos efeitos psicológicos de uma situação 

traumática, que “são a ansiedade, insônia, tristeza, 

desesperança, sensação de impotência, insegurança, 

medo do que está por vir, dificuldade de concentração, 

sentimentos de culpa por achar que deveria estar 

ajudando mais, abuso de álcool e outras drogas. Ante o 

exposto, consubstanciando-se nas “Referências Técnicas 

para Atuação de Psicólogas (os) na Gestão Integral de 

Riscos, Emergências e Desastres”, as ações voltadas para 

esta população, que foi/está sendo exposta a estressores 

severos durante o desastre, precisam ter uma 

perspectiva: 

(A) de médio a longo prazo focadas no território, em 

intervenções sociais, serviços de saúde na atenção 

primária. 

(B) que apenas proponha o alívio do sofrimento 

psicológico agudo da fase de emergência. 

(C) de definição de prioridade na ordem de atendimento, 

dando preferência aos socorristas, em seguida aos idosos 

e, por fim, às crianças.  

(D) de defender o trabalho interdisciplinar ao 

compartilhar das ações privativas de profissionais de 

outras áreas, como as/os Assistentes Sociais. 

 

31. A característica do processo de trabalho na atenção 

básica que remente ao papel que as equipes devem 

assumir em seu território de referência (adstrição), 

considerando questões sanitárias, ambientais (desastres, 

controle da água, solo, ar), epidemiológicas (surtos, 

epidemias, notificações, controle de agravos), culturais e 

socioeconômicas, contribuindo por meio de intervenções 

clínicas e sanitárias nos problemas de saúde da 

população com residência fixa, os itinerantes (população 

em situação de rua, ciganos, circenses, andarilhos, 

acampados, assentados, etc) ou mesmo trabalhadores da 

área adstrita denomina-se: 
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(A) Territorialização básica. 

(B) Adscrição de usuários ou subsunção de vínculos 

Interterritoriais.  

(C) Postura, atitude e tecnologia do cuidado emergencial 

terciária. 

(D) Responsabilização Sanitária. 

 

32. Com base nos artigos 89 e 90 da Lei Orgânica do 

Município, assinale a alternativa correta sobre a 

responsabilidade dos auxiliares diretos do Prefeito 

Municipal. 

(A) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

individualmente responsáveis pelos atos que assinarem, 

ordenarem ou praticarem, não havendo qualquer 

responsabilidade solidária com o Prefeito. 

(B) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

solidariamente responsáveis junto com este apenas pelos 

atos administrativos que praticarem, excluindo-se os atos 

de assinatura e ordem. 

(C) Os auxiliares diretos do Prefeito Municipal são 

solidariamente responsáveis junto com este pelos atos 

que assinarem, ordenarem ou praticarem. 

(D) A responsabilidade dos auxiliares diretos do Prefeito 

Municipal é exclusiva do Prefeito, sendo que eles não 

possuem qualquer tipo de responsabilidade solidária 

pelos atos praticados no exercício de suas funções. 

 

33. Em relação à política funcional dos servidores 

públicos de Acreúna, conforme previsto na Lei Orgânica 

Municipal, analise as afirmativas abaixo: 

I. O Município instituirá, no âmbito de sua competência 

conselho de política de administração e remuneração de 

pessoal, para os servidores da administração pública 

direta, autárquica e fundacional, através de Lei 

Complementar que disporá sobre direitos, deveres e 

regime disciplinar assegurado adquiridos. (art.103)  

II. A fixação dos padrões de vencimentos e dos 

componentes do sistema remuneratório observará a 

natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade 

dos cargos de cada carreira, os requisitos para 

investidura e as peculiaridades dos cargos. (art.103, § 1º, 

I, II e III) 

III. São direitos dos servidores públicos civis do 

Município, conforme aplicável, as disposições previstas 

no artigo 95 e seus parágrafos da Constituição do Estado, 

no § 3º do artigo 39 da Constituição Federal, além de 

outros direitos que visem à melhoria de sua condição 

social, é assegurando ainda ao servidor, optar pelo turno 

único de trabalho de oito horas ininterruptas. (art. 108) 

 

(A) apenas I e III estão corretas. 

(B) apenas II está correta. 

(C) apenas I e II estão corretas. 

(D) I, II e III estão corretas. 

 

34. Com base nos artigos 1º a 4º da Lei que institui a 

reorganização do Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Acreúna, analise as afirmativas abaixo e 

assinale V (verdadeiro) ou F (falso): 

1. (___) A Lei reorganiza o Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Acreúna, incluindo suas 

autarquias e fundações públicas. 

2. (___) O regime jurídico dos servidores é instituído 

pela Lei n° 657/90, de 10 de maio de 1990. 

3. (___) Servidor público, para efeito desta Lei, é a 

pessoa que ocupa qualquer função pública, mesmo 

que sem investidura legal. 

4. (___) Cargo público, conforme a Lei, é o conjunto 

de atribuições e responsabilidades confiadas a 

servidor público, criado por lei, com número certo, 

denominação própria e remuneração pelo 

Município. 

5. (___) Os cargos públicos são acessíveis apenas aos 

brasileiros natos que preencham os requisitos 

estabelecidos em lei. 

6. (___) Os cargos de provimento efetivo da 

administração pública municipal direta, das 

autarquias e das fundações públicas, serão 

organizados em carreiras. 

Assinale a sequência correta: 

(A) 1V; 2V; 3F; 4V; 5F; 6V 

(B) 1F; 2V; 3V; 4V; 5F; 6V 

(C) 1V; 2F; 3F; 4F; 5V; 6F 

(D) 1F; 2F; 3V; 4F; 5V; 6V 

 

35. A posse no serviço público é o ato formal pelo qual 

uma pessoa, aprovada em concurso público ou nomeada 

para um cargo comissionado, assume oficialmente um 

cargo ou função pública. De acordo com o § 1°, artigo 

18 da Lei que institui a reorganização do Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Acreúna, o prazo 

para ocorrer a posse é de: 

(A) trinta dias, contados da publicação do ato de 

provimento. 

(B) trinta dias, contados da homologação do concurso. 

(C) trinta dias, contados do recebimento do A.R pelo 

servidor. 

(D) trinta dias, contados da convocação do servidor no 

Diário Oficial. 

 

36. Qual função do Microsoft Excel permite combinar 

múltiplos caracteres de texto em uma única sequência de 

texto? 

(A) ARRUMAR 

(B) EXT.TEXTO 
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(C) MÁXIMO 

(D) CONCATENAR 

 

37. Qual a alternativa corresponde a transferência de 

arquivos ou dados de um computador local para um 

servidor remoto através da Internet? 

(A) UPLOAD 

(B) DOWNLOAD 

(C) ATUALIZAÇÃO 

(D) COMPARTILHAMENTO 

 

38. "A Comissão de Educação e Cultura (CE) aprovou 

nesta terça-feira (21) o projeto [...] para organizar as 

regras das políticas de financiamento do setor na União, 

estados e municípios. O texto cria um regime jurídico 

próprio para o fomento cultural, fora da Lei de 

Licitações. Da Câmara dos Deputados, a matéria segue 

agora para análise do Plenário.  

Ao retirar a cultura da Nova Lei de Licitações, o texto 

permite que a União execute as políticas públicas de 

fomento cultural por meio de regimes próprios e outros 

estabelecidos em legislação específica, permitindo que 

estados e municípios também possam implementar suas 

políticas de forma autônoma." 
(Fonte: Agência Senado) 

 

O trecho noticiário apresentado diz respeito a: 

(A) Regulamentação do Direito Cultural. 

(B) Leis Culturas Vivas 

(C) Pacote de Novas Leis de Licitações 

(D) Marco Regulatório do Fomento à Cultura. 

 

39. Observe:  

 
A charge apresentada anteriormente faz alusão a três ex-

presidentes brasileiros e aos respectivos acontecimentos 

que mais marcaram suas trajetórias políticas. A partir 

disso, assinale a alternativa que apresente 

sequencialmente suas identificações:  

(A) Ranieri Mazzilli, Getúlio Vargas e Fernando Collor. 

(B) Jânio Quadros, Getúlio Vargas e Fernando Collor. 

(C)  João Goulart, Getúlio Vargas e Fernando Henrique 

Cardoso. 

(D)  Jânio Quadros, Tancredo Neves e Fernando Collor. 

 

40. Sobre os aspectos geográficos e territoriais do 

município de Acreúna, assinale a alternativa que 

apresente a região imediata (I), mesorregião (II) e 

microrregião (III) onde está situado: 

(A) I. Palmeiras de Goiás; II. Sul Goiano; III. Vale do 

Rio dos Bois. 

(B) I. Palmeiras de Goiás; II. Leste Goiano; III. Meia 

Ponte. 

(C) I. Paraúna; II. Sul Goiano; III. Meia Ponte. 

(D) I. Paraúna; II. Leste Goiano; III. Sudoeste de Goiás. 

 

 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Ranieri_Mazzilli

